
Referat nr. 145

Generalforsamling i NAF Tirsdag D 2/3 2010 kl. 19.30 i Nørhalne Forsamlingshus

Til stede: Bestyrelsen samt 44 fremmødte og desuden 2 fuldmagter.

Valg af dirigent

Bent Saabye bød velkommen og forslog Svend Faarbæk som dirigent.
Svend Faabæk belv valgt uden modkandidat.

Dirigenten takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen var lovlig indvarslet i henhold 
til vedtægterne, og dermed beslutningsdygtig.

Formandens beretning

Se vedlagte

Efter formandens beretning var der følgende spørgsmål:

Spørgsmål: Hvorfor så mange udfald?
Svar: Det kunne dreje sig om for lidt båndbredde, problemet tages op med YouSee.

Spørgsmål: I forbindelse med den afviklede programafstemning, hvordan besluttes det hvilke programmer 
der skal stemmes om?
Svar. Det er bestyrelsens holdning at der skal være et bredt programudvalg i nettet, så derfor kan der være 
programmer der måske ikke har klaret sig så godt i afstemningen der stadig er at finde på programfladen, 
men som udgangspunkt har bestyrelsen valgt at se bort fra de programmer der har fået under 50% i 
afstemningen.

Spørgsmål: Der er ifølge flere støjproblemer på de analoge programmer, hvorfor?
Svar: Det skal undersøges sammen med Dansk Kabel Tv.

Spørgsmål: Hvorfor bliver evt. ændringer og fejlretning i hovedstationen ikke foretaget om natten?
Svar: Grunden til at fejlretningen i forbindelse med de udfald vi har konstateret de sidste par uger, er at det 
drejer sig om en periodisk fejl.

Spørgsmål: Der er udfald på kabel modemet, har det noget at gøre med de udfald på det digitale signal.
Svar: Nej det har det ikke, Dansk Kabel Tv kontaktes for evt. løsningsforslag.

Spørgsmål: Har der været taget kontakt til andre foreninger som har YouSee?
Svar: Nej, men ideen var god, dermed kan vi få lidt erfaringer fra andre.

Desuden blev der gjort opmærksom på at det var umuligt at komme igennem til Dansk Kabel Tv service, vi 
ved godt hvorfor, men det ville være nærliggende at lave en telefonsvarer det gør opmærksom på at der tages 
hånd om problemet. Forslaget gives til Dansk Kabel Tv.

I forbindelse med dette vil der blive oprette et fora på vores egen hjemmeside, hvor medlemmer kan 
udveksle erfaringer.



Aflæggelse af regnskab.

Kasseren gennemgik regnskabet(se vedlagte)

Pakkepriser for det året 2010 er som følger:

Lille pakke 2010  692,34
Mellem pakke 2010 1935,34
Stor pakke 2010 3023,08

Efter gennemgang af regnskab var der følgende spørgsmål:

Spørgsmål: I regnskabet bruges der følgende kontrakt og kontigent hvad er forskellen?
Svar: Kontrakter er nytegnede medlemmer, kontigent er det beløb som alle medlemmer betaler til 
foreningen.

Spørgsmål: Under punktet: udbygning af net figurere der et beløb på kr. 16.000, hvad er det?
Svar: Dette beløb er første rate af den udbygning der var nødvendig for at kunne tilbyde YouSee Clear.

Spørgsmål: Hvorfor er renteindtægten sat så lavt i forhold til sidste år?
Svar: det er den generelle holdning at renten på indestående i banker ikke er så høj som sidste år.

Efter spørgsmålene blev regnskabet enstemmigt godkendt.

Eventuelle forslag

Der er indkommet følgende forslag fra bestyrelsen:

Skal Voice Tv stadig være i vores net?
Skal Tv3 puls med i fuld pakke?
Skal Kanal 6 med i fuld pakke?
Skal Tv2 Film med i fuld pakke?
Skal DK4 med i fuld pakke?

Voice tv fik 21 stemmer for og 12 mod og bliver dermed på programfladen
Der var ingen af de andre programmer der fik nok stemmer til at komme med i programfladen.

I forbindelse med afstemningen blev der stillet spørgsmål ved rigtigheden af at medlemmer med grundpakke 
har lov til at stemme om hvilke programmer der skal være i fuld pakke. Ifølge vedtægterne har alle 
medlemmer 1 stemme, men der henstilles til at medlemmer hvor en evt. Afstemning IKKE har nogen 
indflydelse på deres pakkesammensætning stemmer blankt.

Der blev også spurgt til hvorfor man som medlem skal tage stilling til sit pakke valg inden den 1/12, dette er 
på grund af indberetninger til Copydan som skal ske den 31/12.

Fastsættelse af betalingsvedtægter for det kommende år 

Se vedlagte

Betalingsvedtæger for 2010 godkendes enstemmigt.

Valg til bestyrelsen og bestyrelsessuppleant.

Bent Saabye og Ulf Jessen er på valg, begge genvælges.
Som bestyrelsessuppleant genvælges Peter Andreassen.

Valg af 2 revisorer og revisorsuppleant



Orla Stenkjær og Gunnar Lundtoft genvælges begge, og Poul Erik Jensen genvælges som revisorsuppleant.

Eventuelt

I forbindelse med eventuelt gennemgik Per Nøhr de valgmuligheder der findes på markedet, for at 
anskueliggøre at det tilbud man får gennem antenneforeningen faktisk er meget konkurrencedygtigt.
Efter dette takkede dirigenten for god ro og orden, og afsluttede generalforsamlingen.

_______________________ 
Dirigent Svend Faabæk

_________________ _________________ _______________
Bent Saabye Ulf Jessen Per Nøhr

_________________ _________________
Carsten Johnsen Jens Lassen



Medlemmer.
Vi har fået 15 nye medlemmer. Det er rigtigt flot. 
441 aktive medlemmer i NAF, og 67 passive, mulige tilslutninger hvor ca, 30 er på ny g. zimmersvej.
Grundpakke: 28 medlemmer
Mellempakke: 73 medlemmer
Fuldpakke: 340 medlemmer

Overgang til YouSee. 
Det var noget af en opgave for bestyrelserne, at få det hele på plads med YouSee. Det er en tung 
organisation at danse med. Vores konsulent stillede os mange løsninger i udsigt; men han havde 
svært ved at få baglandet med. Det krævede mange møder og diskussioner. Endvidere havde vi 
problemer med at kommer ud af CanalDigital kontrakten, selv om den var udløbet og opsagt 
rettidigt. 

Kanal omlægning i maj.
Den 6. maj havde vi den helt store omlægning af programmerne. Det skete i forbindelse med overgangen til 
YouSee og deres digitale verden. Der skulle installeres nyt digitalt udstyr, Qammer, i hovedstationen, til at 
styre de nye digitale kanaler. Der er nogle og 20 Qammer. Hver qam fylder en kanalplads og inde holder 
mange digitale programmer. Derfor skulle der flyttes rundt på kanalpladserne.
Samtidig fik muligheden for at lave en ny mellempakke med de populæreste programmer til en fornuftig 
pris. Der var 73 medlemmer der benyttede sig af tilbuddet.
Det var noget af en opgave for medlemmerne, at få alle programmerne installeret på ny.

Demonstration af YouSee Boksen.
Den 14 maj havde vi demonstration af YouSee Boksen i Forsamlingshuset. Der var stor interesse for at se de 
nye tiltag. Desværre havde YouSee lidt problemer med at klare efterspørgslen på boksene.

Berlin turen.
I september sendte Antenneforeningen en delegation på studietur til radio-tv messen i Berlin. Det som 
drejede sig mest om er fladere og størrere fladskærme, 3d og en del hus-elektronik. 
Dansk kabel tv arrangerer turen og sørgede for billetter, underholdning og et par måltider.. 
Antenneforeningen betalte rejse og hotel, og bestyrelsen bruger et par fridage på opgaven.

Overgang til digitalt tv.
Den 1. november overgik hele landet fra analog til digitalt tv. Det har nu ikke den store betydning for vore 
medlemmer. Fordi alle vores programmer udsendes stadigvæk analogt så alle kan modtage dem. 
Konverteringen foregik forholdsvis smerte frit. Vi fik 4 ny programmer og et par tyskere faldt ud.
Men der skulle igen stilles om på fjernsynet.

Gratis Fjernsyn.
I forbindelse med omlægningen havde YouSee tilbud til nye medlemmer på gratis programmer resten af året. 
Antenneforeningen supplerede med et gratis 32” digtal fjersyn Hvis man tilsluttede antennenettet sig i 
perioden 15. oktober til 15. november. Kampagne gav et nyt medlem.

Nyhedsbrev.
I december udsendte vi et nyhedsbrev med den nye programoversigt og lidt snak om programmer og digitalt 
tv. Alt sammen noget man også kan finde på vores hjemmeside.

Blad med Vejledende programafstemning.
I samarbejde med Sulsted, Biersted, og Birkelse/Ryaa fik vi lavet et rigtigt fint lille blad til medlemmerne 



med artikler om hvad der sker i antenneverdenen. Vi entrede med journalist Mogens Lorentsen, som skrev de 
fleste artikler, sørgede, opsætning, trykning og tegning af annoncer. Blader inde holdt samtidig en vejledende 
programafstemning.
Bladet og redaktøren blev finansieret af annoncerne, og der blev et lille overskud. 

Resultatet af afstemningen
Stemmedeltagelsen var nu ikke ret - høj knap 20% havde stemt. Resultatet viste dog at der er tilfredshed med 
vores nuværende programpakke. De norske og svenske programmer havde fine tal mens de tyske var ret 
lave. Højst var tv3, 3+ og kanal 5.

Grund og mellempakke.
Grund og mellempakke er ens i lille AaBN, og de fortsætter stort uændret. Der kommer nogle små 
justeringer når kanal 6, 3 puls og kanal 9 flytter fra grundpakken.

Finanskrise 
Antenneforeningen havde sin egen lille finanskrise først i januar. YouSee er bedre til at sende regninger ud en 
vores tidligere leverandører og kræver forud betaling for ydelserne. Selv om regnskabet viser, at vi har godt 
300.000 på bogen havde et likviditetsproblem, da vi skulle betale godt 200.000 til YS samtidig med, at vi 
vente på tilbagebetaling af moms på ca 100.000. Så Ulf måtte stå med hatten i hånden ved sparekasse Nord 
og bede om et lille overtræk på et par tusind kroner i et par dage. Det var nu ikke lige til at få. Alle 
regnskaber skulle fra de sidste år skulle gennem gås, og der skulle udfærdiges dokumenter til underskrivelse 
af hele bestyrelsen. Vi synes nu at det burde kunne klares med en telefonopringning. I hvert fald sætter vi 
kontingentet lidt op for at undgå en lignende situation.

Prisstigniger.
Nordjyske Stifts tidende havde en glimrende artikel om prisstigninger og sport på programmerne. Med vores 
nuværende programmer vil prisstigningen være på ca. 300 for fuldpakken.

YouSee Clear. Digitalt spejl.
Nu har vi endeligt fået det digitale spejl, YouSee clear,  til at virke. Fredag aften kl. 21. kom der melding fra 
YouSee teknikeren, der sad i hovedstationen, at det hele skulle virke. De afbrydelser der var lørdag og 
søndag aften i sidste uge og igen i fredags skyldes ombygningen i hovedstationen, der havde været fejl på 
noget af det nye udstyr, der var sat op.
Vi er nu rigtig glade for at næsten alle programmer kan modtages både analogt og digitalt. 
I første omgang, er det det regionale udbud vi får mulighed for at modtage, hvis vi har en DVBC modtager 
indbygget i vores nye fjernsyn - - ”uden kort og uden det koster extra”. Der mangler nogle af vore 
programmer -  til gengæld er der nogle andre, som i vi ikke har i vore pakker. Til efteråret får vi vore egne 
programmer på.
Vi er nok kommet til at melde fortidigt ud om det digitale spejl inden noget var helt sikket. 

Gistrup sagen.
Det er med stor interesse vi har fulgt Gistrup sagen. Det er en træls sag og det påvirker antenneforeningernes 
omdømme og det har vi ikke brug for.
Sagen er, at Gistrup har meldt sig ud af Samarbejdet med Nørtranders antenneforening. 
Der var flere ting de ikke kunde enes om. Gistrup havde forventet, at man kunne bruge deres fælles lysleder 
og få signalet fra en anden leverandør. Det var så ikke muligt at få en aftale i stand inden 31/12 fordi 
leverandørerne er for langsomme og upræcise i til at komme med brugbare tilbud -  det kender vi alt vor 
godt. Desuden er man ikke klar over hvem der ejer lyslederen. 
At formanden for NTA så klipper forbindelsen er simpelthen  under alt kritik. 
Kan de samme ske i Nørhalne? 
Det er AaBN der ejer lyslederne. Så Hvis vi melder os ud af samarbejdet har vi ingen ting. Om så de 4 andre 
formænd cykler op i hovedstationen og klipper signalet – tvivler jeg nu på . I øvrigt kan man ikke bare melde 
sig ud. 
Aabybro har valgt andre leverandører men er stadivæk med i AaBN og har stadigvæk radio og nogle få 
analoge kanaler fælles med os andre.

Hvad kan vi tilbyde af andre services?



YouSee Plus. Kort og Harddiskoptager. 89 kr/md. Startforfra, cinema, arkiv, favorit  og bonus aknaler.
YouSee kort. 30kr. Kort til indbygget kortlæser. Bonus og favorit kanaler ellers ikke andet. Lige nu er der 
tilbud på HD Pakken.
YouSee Web tv. Vi kan ikke få Web TV gratis, det er kun for YS bredbånds kunder. Det et koster 299 pr. md. 
for alle andre.
Dansk Kabel tv internet 15/3 mbit. Fra midt i marts op til 50 Mbit.
Dansk Kabel tv ip telefoni. 99kr/md
Dansk Kabel tv mobilt bredbånd. 0,5-5,7 Mbit
Dansk Kabel tv mobil telefoni: 39 kr/md
Dansk Kabel tv PLAY lanceres i juni 2010.

Fremtids planer.
Der sker noget nyt hele tiden, som kræver bestyrelsens opmærksomhed. Vi følger med og følger op på de 
ting der kommer . Nu skal vi have programfladen på plads – både analogt og digitalt. 
Vi arbejder i øjeblikket på et nyt design til vores hjemmeside. Den kommer til at hedde nafnet.dk.
Måske kommer der nogle interaktive tjenester og tilmelding til nyhedsbreve.

Det var hvad vi havde valgt at bringe om årets aktiviteter.

 



NØRHALNE ANTENNEFORENING

Betalingsvedtægt for 2010

1.  Tilslutningspris.
2.  Medlemsbidrag/opkrævning
3.  Pakkeændring
4.  Rykkere og lukning
5.  Åbne/lukke-pris
6.  Hæftelser

Alle priser er inkl. moms og er fastsat på generalforsamlingen.

1. Tilslutningsprisen er kr. 5.000,-. 
Tilslutningsprisen skal være betalt inden tilslutningen foretages. 
Ved nyudstykninger er prisen efter regning + kr. 650.- til foreningen.

Tilslutningsprisen for Gustav Zimmersvej 35-65 og 68-110 samt nye udstyknin-
ger på Bøgevej er kr. 6.200,-

2. Medlemsbidrag for 2010 er kr. 437,50.
Beløbet opkræves omkring 1. april sammen med programafgifter og afgift til Copydan i 

henhold til valgt programpakke.

Pakkepriser for 2010:
Grundpakke: kr 692,-
Mellempakke: kr. 1.935,-
Fuldpakke: kr. 3.023,-

3. Montering af filter ifm. Pakkeskift: kr. 450,- som et engangsbeløb. 
Fjernelse af filter er gratis. 

Ønske om pakkeskift skal meddeles bestyrelsen inden 1/12 med virkning fra 
efterfølgende 1/1.

4. Er det opkrævede beløb ikke indbetalt efter den oplyste frist, fremsendes en rykkerskrivelse 
påført et rykkergebyr på kr. 50,-.

Er kontingent + gebyr ikke indbetalt efter 14 dage, vil tilslutningen blive lukket uden 
yderligere varsel.

5. Åbne/lukke-pris er kr. 400,-.

6. Alle kontingenter og gebyrer påhviler ejendommen.

Vedtaget på generalforsamlingen den 2. marts 2010.




